

Fitch Publica Informe Anual Bancos Dominicanos

4 de Mayo de 2009 11:30 AM

Fitch Ratings - Santo Domingo – 4 de Mayo de 2009: Fitch pone a disposición en su sitio web www.fitchdominicana.com el informe especial: “Bancos Dominicanos: Revisión Anual y Perspectivas”, con cifras a diciembre 2008.

La crisis financiera internacional y los efectos de las medidas de política monetaria restrictiva implementadas por el Banco Central de la República Dominicana para frenar la inflación, resultaron en un fuerte proceso de desaceleración en el crecimiento de la economía, el cual alcanzó 5,3% al cierre de 2008 vs 8% en 2007. Se registraron presiones inflacionarias durante los primeros nueve meses del año; sin embargo, en el último trimestre, la drástica caída de los precios internacionales del petróleo y las materias primas, junto a una política monetaria restrictiva aplicada por el Banco Central contribuyeron con una sensible disminución de la inflación doméstica hasta ubicarse en un bajo 4,52% en el 2008. El menor crecimiento económico y la estrecha liquidez, también resultaron en una menor expansión del crédito particularmente en los segmentos más riesgosos.

El incremento de las tasas de interés a nivel sistémico, resultó en presiones sobre la liquidez para las instituciones financieras, aumento del costo financiero y menor ritmo de expansión del crédito. En ese contexto, las autoridades monetarias han aprobado un conjunto de cambios regulatorios orientados a estimular la demanda de crédito, tales como liberación de parte del encaje para otorgar préstamos a sectores productivos, flexibilización de los requerimientos de información y clasificación de los mayores deudores, posibilidad de reclasificar a los deudores en mejores categorías de riesgo según su capacidad de pago esperada y no en base a la matriz de clasificación en vigencia desde el año 2004. Si bien algunas de estas medidas son temporales, Fitch considera que un eventual relajamiento en los criterios de otorgamiento de crédito podría incidir en presiones sobre la calidad de las carteras a futuro.

A diciembre 2008, la ampliación del margen financiero, la disminución en el ritmo de crecimiento de los gastos de administración y la menor presión que ejerció el gasto por provisiones sobre los ingresos, resultaron en un aumento significativo de las utilidades del sistema financiero en 2008, aunque vale la pena destacar que dicha tendencia registro una razonable dispersión entre los participantes del mercado.

A futuro, Fitch considera que algunas presiones sobre la calidad de activos y resultados continuarían por la desaceleración en el crecimiento económico, lo que incidiría en cierta rigidez en la capacidad de generación interna de capital. La maduración de las carteras de consumo colocadas a tasas muy elevadas y políticas menos conservadoras de colocación de créditos, podrían resultar en futuros deterioros de cartera, mayores costos crediticios y menor ampliación en la rentabilidad. Los niveles de capitalización continuarían siendo estrechos, persistiendo como una de las principales debilidades del sistema financiero dominicano.

Se espera que de mantenerse las condiciones de inestabilidad económica, el perfil financiero de algunas instituciones se deteriorará, tal es el caso particular de algunas de menor tamaño con poca sofisticación y bajos recursos patrimoniales y rentabilidad. En tal sentido, se anticipan algunas presiones negativas sobre ciertas calificaciones.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Larisa Arteaga
(1 809) 563-2481
larisa.arteaga@fitchratings.com

Pedro El Khaouli
(58 212) 286 38 44
pedro.elkhaouli@fitchratings.com